Amendement 
Conceptprogramma [partij] [gemeente]

Onderwerp: 
Bewoners meer invloed geven en sterke gemeenschappen bouwen

Amendement op: 
bijvoorbeeld Hoofdstuk 2 – Samenleving, onderdeel “Bewonersparticipatie”

Voorstel tot wijziging:
Kies uit onderstaande opties of combineer ze om de juiste wijziging voor te stellen.
· Vervang de zin: “[noem de zin]” voor de volgende tekst toe:
· Schrap de zin: “[noem de zin]”
· Voeg na de zin: “[noem de zin]” de volgende tekst toe:

Kies uit onderstaande punten en pas ze aan waar dat nodig is om de wijziging op het conceptprogramma goed voor te stellen.

1. Bewoners beslissen mee: de gemeenschapstoets wordt standaard
Wij zorgen ervoor dat bewoners kunnen meebeslissen over plannen voor hun buurt, juist op het moment dat er nog keuzes te maken zijn. We maken samen met hen heldere regels vast in de participatieverordening. We stellen samen met bewoners gebieds- en wijkagenda’s op en zorgen dat deze leidend zijn voor alle andere plannen die over hun buurt gaan. Ook bij grote landelijke programma’s voeren we voortaan vooraf de gemeenschapstoets uit: Vindt de gemeenschap dat ze sterker wordt van dit plan? En welke plek aan tafel is daarvoor nodig? Zo benutten we de kennis die er al is in de buurt en vergroten we de kans dat beleid echt werkt.

2. De gemeentelijke organisatie werkt in dienst van gemeenschappen
Wij richten de gemeentelijke organisatie zo in dat bewonersinitiatieven sneller en beter ondersteund worden. Omdat bewoners vaak werken over verschillende beleidsterreinen heen, zorgen wij voor iemand binnen de gemeente die zich specifiek inzet voor bewonersinitiatieven en die samenwerking organiseert tussen afdelingen. Zo kunnen beslissingen sneller worden genomen en kunnen bewonersinitiatieven direct aan de slag.

3. We geven de buurteconomie voorrang
Wij maken van het principe ‘lokale gemeenschap, tenzij’ het uitgangspunt van het gemeentelijke inkoopbeleid. De gemeente gaat haar inkoopkracht bewust inzetten om de lokale economie en samenwerking met bewoners te versterken. We leggen in beleid vast dat eerst wordt onderzocht of samenwerking met buurtinitiatieven mogelijk is – vaak kan dat zonder aanbesteding. Ook maken we uitgaven van de gemeente aan publieke taken per wijk of gebied inzichtelijk, zodat bewonerscollectieven weten welke taken zij zelf kunnen gaan doen. Daarnaast zorgen we dat dat bewonersinitiatieven goede ondersteuning krijgen bij het inzetten van het uitdaagrecht, op een manier die bij hen past en die zij zelf kiezen. Op die manier wordt uitdagen ook toegankelijk in buurten waar dit niet vanzelfsprekend is.

4. Ontmoetingsplekken worden beschermd en ondersteund
Wij zorgen dat ontmoetingsplekken van bewoners behouden blijven en waar nodig ondersteund worden. Dat zijn de plekken waar gemeenschappen groeien, mensen elkaar leren kennen en plannen ontstaan. We maken financiële ondersteuning voor deze plekken betrouwbaar, toegankelijk en structureel. Ook geven we bewoners met het aankooprecht (right to buy) voorrang bij het aankopen of overnemen van maatschappelijk vastgoed, zodat deze plekken ook echt van de gemeenschap zijn en blijven.

5. Geld voor de buurt gaat naar bewoners
Wij zorgen ervoor dat geld dat bedoeld is voor buurten, ook echt bij bewoners terechtkomt. Dat doen we via een gemeenschapsfonds waar bewoners zelf over kunnen beslissen. Bewoners weten wat er speelt en wat er nodig is in hun wijk. We vullen dit fonds aan met middelen uit onderbesteding en landelijke programma’s, zodat buurten meer zeggenschap krijgen over hun eigen ontwikkeling.

6. Ondersteuning op maat voor gemeenschappen
Wij zorgen dat elke wijk de ondersteuning krijgt die past bij de manier waarop bewoners zich organiseren. Of dat nu community builders, opbouwwerkers of krachtenbinders zijn – bewoners kiezen zelf hoe zij ondersteund willen worden. Wij erkennen bewoners als opdrachtgever van die ondersteuning.

7. Ambtenaren leren bewoners en hun initiatieven echt kennen
Wij geven ambtenaren de ruimte om het perspectief van bewonersinitiatieven van dichtbij te leren kennen. Door actief de wijk in te gaan ontstaat meer begrip, inzicht en zin om samen te werken. Zo bouwen we aan sterke relaties tussen gemeente en gemeenschap.”

Toelichting:
Met dit voorstel geven we bewoners meer invloed en vertrouwen. Bewoners weten wat er nodig is en willen graag iets doen voor hun wijk. Als gemeente moeten we hen serieus nemen, goed ondersteunen en ruimte geven om mee te beslissen. Zo bouwen we samen aan verbonden buurten en sterke gemeenschappen.


