
[ Logo van je initiatief ] 


Jullie plaats, datum 



Onderwerp: [naam bewonerscollectief of buurtlocatie] als (mogelijk) Noodsteunpunt in het kader van lokale weerbaarheid en veerkracht.


Aan: College van Burgemeester en Wethouders van [jullie plaats]


Geacht College,
Vanuit de gedachte dat u zich beter druk kunt maken om een crisis, wanneer die er nog niet is, vragen wij uw aandacht voor het volgende.
[Hier een alinea over wie jullie zijn: Uitleg over jullie locatie netwerk, kennis en/of locatie. Bouw hier ook verder op eventueel contact dat jullie al hebben met de gemeente]. … en ook wij denken al na over wat we gaan doen bij een grote crisis, waarbij een beroep wordt gedaan op de daadkracht en weerbaarheid van burgers.
Ook op andere plekken wordt al nagedacht over weerbaarheid. Zo heeft u van de VNG op 25 augustus 2025 een zgn. ‘ledenbrief’ inzake ‘Weerbaarheid en veerkracht’ ontvangen. In die brief is gewezen op de ‘Handreiking Weerbaarheid en veerkracht op lokaal niveau’ van augustus 2025.
Zowel in de genoemde ledenbrief, p 3/6, als in de Handreiking wordt het hebben van noodsteunpunten in wijken, buurten en kernen gezien als een van de meest cruciale maatregelen. Ook de communicatie daaromheen en de bekendheid van inwoners met de betreffende noodsteunpunten, in zowel de ‘koude fase’, als ook in de ‘warme fasen tot en langer dan 72 uur’ en de ‘nafase’, worden als ‘meest cruciale maatregel’ bestempeld. 
Op p. 14 van de Handreiking staat de maatregel ‘noodsteunpunten’ verder uitgelicht en wordt ook voorgesteld met een pilot te beginnen, zodat ervaringen kunnen worden opgedaan. Het Rijk heeft, zoals valt te lezen, daar de komende jaren aanzienlijke budgetten begroot en die belegd bij de 25 Veiligheidsregio’s. Dat geld moet met name de deelnemende gemeenten ten goede komen.
Aansluitend op het voorgaande stelt het [bestuur of kerngroep] van [naam bewonerscollectief of buurtlocatie], u dan ook voor om op korte termijn met ons in gesprek te gaan of en zo ja, op welke wijze ons [collectief of locatie] in tijden van nood kan dienen als noodsteunpunt [of vul hier de rol in die jullie als collectief willen organiseren]. En of [collectief of locatie] onderdeel kan zijn van de komende pilot. Het werken met een pilot kan zoeken naar passende oplossingen in deze complexe uitdaging versnellen en makkelijker maken. Dat bleek ook uit een webinar over weerbare buurten, dat onlangs werd georganiseerd door het Landelijk Samenwerkingsorgaan Actieve bewoners. Ook vertegenwoordigers van VNG en betrokken ministeries namen daaraan deel. 
Het is ons toen duidelijk geworden, dat er bij het ontwikkelen van een robuust netwerk van noodsteunpunten op dit moment veel werk op de gemeente af komt. Juist dan is het handig en verstandig om de inwoners nu al te betrekken en met de plannen aan te sluiten bij de bestaande sociale infrastructuur om deze te versterken. Wij nodigen u daarom van harte uit om op korte termijn met ons in gesprek te gaan, bijvoorbeeld bij ons [collectief of locatie].
Graag vernemen wij –liefs spoedig, als dat kan– een reactie van u.


Met vriendelijke groet,


Namens [bestuur of kerngroep],


[Naam contactpersoon, eventuele functie, telefoonnummer, emailadres] 
